

与狱友搭人梯翻墙逃脱 广东韶关越狱逃犯落网

记者从广东省监狱管理局获悉,韶关监狱越狱逃犯李孟军2日下午2点30分左右在监狱附近落网。

11月1日上午9点多,李孟军和狱友吴常贵劳动时趁警察不注意偷溜,两人采取搭人梯的方式欲爬过监狱围墙越狱,事后李孟军逃脱,吴常贵被电网击倒。

北江监狱始建于1951年。目前,因为使用时间比较长,该监狱警戒设施陈旧,正在进行改造,而事发时生产车间并没有监控。



▲李孟军藏身的荒草丛。

▶11月2日,韶关监狱越狱逃犯李孟军(中)在监狱附近落网。



越狱:和狱友搭人梯逃脱

李孟军到底是如何躲过岗哨巡查、翻过高墙铁网逃脱的呢?广东省监狱管理局介绍,11月1日上午8时40分许,北江监狱罪犯李孟军与吴常贵在车间劳动时乘警察不注意之机,溜到消防通道撬开安全门,窜到生产区和生活区隔离围墙。约9时22分,通过搭人梯爬越围墙,吴常贵被电网击中,掉进围墙内,随后被控制。李孟军则越过围墙逃跑。

来自韶关市委宣传部的消息称,逃脱罪犯李孟军,男,1986年4月1日出生,汉族,小学文化,身

高1米72,瘦脸寸头,湖南口音,左手臂上有蝙蝠文身。李孟军为湖南省新宁县安山乡矿头村人,2006年7月21日因抢劫罪被判死刑,2006年9月27日被投入北江监狱改造,现余刑19年9个月。脱逃时身穿黑色短袖上衣,黑色裤子,白色鞋,衣服上有英文字母。

吴常贵,男,1977年8月7日出生,汉族,小学文化,广东省连州市人,2010年1月29日因盗窃、抢劫、强奸罪被判20年有期徒刑,2010年3月18日投入北江监狱改造,现余刑13年1个月。

被抓:监狱外草丛中落网

有关部门的通报称,事件发生后,广东省公安厅等部门启动应急预案,成立“11·1”追逃工作联合指挥部,调动武警、公安、监狱干警在监狱周边路口、交通要道、车站设卡拦截搜查,全面搜捕逃犯。同时,发布通缉令和悬赏通告,在电台、电视台上进行滚动播放,发动群众提供逃犯线索。

通告还称,为消除社会隐患,尽快将罪犯李孟军抓捕归案,现发布悬赏通告,望社会各界群众积极提供线索,举报可疑人员。如发现可疑人员请及

时与广东省北江监狱联系。对于提供罪犯有效线索的奖励人民币10万元,直接协助抓获罪犯的奖励人民币20万元。

记者了解到,2日14时40分左右,李孟军就在监狱高墙外直线100米距离内落网。在翻越监狱围墙后,他就躲在马路对面的废弃红砖厂旁的草丛里。而将李孟军亲手抓获的,正是他在监狱时所在的监区(二监区)监区长。

监狱管理局:管理有漏洞

根据监狱系统人士分析,李孟军能够脱逃,首先是由于北江监狱警戒设施陈旧,而且正在进行改造。监狱废旧危楼没有及时拆除,遮挡武警哨兵执勤视线。“这些客观条件,给了李孟军可乘之机。”广东省北江监狱管理局副局长陈达超称。

广东韶关北江监狱是上世纪50年代投入使用,昔日是一个遍布荒山的劳改农场,现在已经发展为一座大型省级监狱。监狱现设有黄岗、山蕉、石场三个关押点,监狱下设17个科室、3个内定机构、

15个监区。“北江监狱在广东省监狱里面也算得上比较有历史的了。”监狱系统人士介绍。

除了客观因素,北江监狱在管理上也存在问题。监狱系统人士表示,犯人在劳动生产时,车间内会多名警察在不同岗位上进行守卫,既有固定岗也有流动岗,正常情况下,不会让犯人有可趁之机。陈达超说,这一事件如有人员涉及失职渎职问题的,将根据调查结果对相关责任人依法依规进行严肃处理。如有新进展,将第一时间报告和通报。

逃犯姐姐:弟弟替同案犯背黑锅

李孟军的姐姐李女士接受记者采访时一直强调,弟弟当初是被陷害的。

“2005年的时候,弟弟前往广东一个厂当保安。”李女士说,刚去了不到一个月,同村同族的李明便去厂里找弟弟。李明之前很早就从老家到了广东,但一直游手好闲没有正当工作。李明找到弟弟后,隔了两天便拉着弟弟去抢劫,两人抢了一个骑摩托车的人,还把打成重伤。抢完摩托后,李明便把摩托骑走了,李孟军回到厂里继续上班。但事隔不久,警方就将李孟军抓住,而李明至今未落网。

关于这一点,记者联系韶关市公安局办公室,工作人员对于“李孟军的同犯现在是否被抓到”,只回答“不方便透露”,便匆匆挂掉电话。

而让李女士一直费解的是,弟弟事发后,李明也在网上被通缉,但仅仅6年之后,通缉令便没有了。她托律师查李明的案底,也都取消了。

“弟弟这次为什么逃跑,我也猜出个大概。”李女士说,因为李明一直没有落网,而所有的罪责全部担到弟弟身上,弟弟可能由此心生愤懑产生了越狱念头。据《京华时报》、《南方都市报》

兰州高龄环卫工 被要求签“生死状” 当地回应:超龄职工 无法享受工伤保险 不得已签承诺书

据新华社电 连日来,关于“兰州城关区高龄环卫工人须与单位签订承诺书,承诺工作期间发生人身意外,单位将不负相关责任”一事在网络上吵得沸沸扬扬。目前,当地市容环境卫生管理局已停止与保洁员签订承诺书的不当行为,并为此作出反思。

日前有媒体报道:兰州市城关区的一些环卫工人被环卫局强行要求签订一份承诺书,在工作过程中发生意外与单位无关。经媒体调查,承诺书内容为:“男性超过60岁,女性超过50岁,或已办理过退休或正在享受养老退休待遇的,无法享受工伤(工亡)待遇,我承诺自愿接受城关区市容环境卫生管理局的工作安排,在工作期间产生的一切人身损害以及相关法律责任均由我本人承担。”落款需要环卫工签名。

兰州市城关区市容环境卫生管理局人事科科长朱家奎讲述了整个事情的缘由:按照国家规定和相关政策,这部分人员属于劝退范围,但大部分环卫职工属于低收入家庭,自身没有其他技能,根本不愿意放弃这个工作岗位。若到龄的环卫工留下来,他们无法享受相关工伤保险,出了事没有人会担责。“考虑到环卫工人的难处,前不久,政府想办法为他们办理了商业保险,发生事故赔付金额高达60万元。为此,个别环卫队才做出了和即将退休的环卫工人签订承诺书的行为。”

兰州市城关区市容环境卫生管理局局长严刚表示,在对待这些超龄环卫职工的问题上,环卫部门也有不得已的苦衷。“目前城关区清扫保洁队一共有1600多人,在这些人当中,50—60岁的职工占大多数,是保洁队伍的主力军。其中,超过工伤保险年龄范围的人数多达600—700人,接近一半。”

如果按照规定,这些人理应全部清退,但这些超龄职工大多是低收入家庭,失去了这份工作就等于没有了经济来源。严刚说:“一面是希望继续留在自己工作岗位上,一面则是想尽办法确保职工的合法权益,一个是表达诉求,一个则是满足要求,这样充斥着人情味的事件如何会出现不和谐一幕。”

目前,兰州市城关区市容环境卫生管理局已结束对该事件调查,同时咨询了当地司法部门及相关律师,发现在该承诺书的拟定和措辞上确存在不妥之处,他们已叫停与保洁员签订承诺书的不当行为,并为此行为作出深刻反思。接下来将与环卫职工重新签订一份合法的劳务协议,来确定彼此用工关系。

谎称掌握官员贪污证据 江西两男子 短信勒索被判刑

据新华社电 以掌握官员贪污受贿证据为名,发匿名短信威胁索要钱财。近日,江西萍乡两男子因敲诈勒索罪,被萍乡市安源区人民法院一审分别判处有期徒刑三年和二年,并处罚金。

据介绍,被告人王某某因赌博输钱,找到被告人李某某商量,称可借掌握一些官员贪污受贿问题来勒索钱财。随后二人着手收集相关领导干部联系电话,准备手机、手机卡等事项。2014年4月18日,王某某、李某某两名被告给干部张某某发送短信,谎称掌握其贪污受贿证据并索要40万元,威胁若不拿钱将向江西省专案组举报。张某某收到短信后即回信谴责,但王某某、李某某仍多次发短信威胁,张某某遂向公安机关报案。

经查,王某某、李某某仍以同样的方式,给官员黄某某、刘某某发短信进行敲诈勒索,3次敲诈均未遂,金额共计80万元。